

## 点赞!

## 大学生村官破冰勇救落水老人

本报讯(记者侯俊豫)“听到呼救声,他迅速披衣下床,冲到坑塘破冰勇救落水老人。这样的好小伙应该点赞。”淮阳县葛店乡薛寨行政村大学生村官卢冬见义勇为的善举虽过去多日,但至今仍被十里八村的群众传颂着。

1月12日,大雪后的卢卜村,最低气温达零下4℃。这天刚亮,村子东南的坑塘边突然传出“救人呀,有人落水了”的呼救声。在此不近居住的大学生村官卢冬听到呼救声迅速披衣下床跑到坑边。当看到一位70多岁的老奶奶在坑塘一侧的冰水中挣扎时,卢冬不容分说,破冰跳入冰冷的坑塘中,将老人托向岸边。

面对冻得休克的老人,卢冬第一时

间拨打了110、120求助,并向县驻村工作队负责人、乡包村干部报告。由于没有人知道老人是哪里人,卢冬又急忙用电话与附近村庄的干部联系辨认,录制视频向微信朋友圈转发,争取最快时间联系其家人。直到赶来的120救护车将老人拉走,卢冬才拖着湿透的衣服返回家中。

回家换好衣服,卢冬按照驻村工作队队长和乡包村干部的安排,顾不上吃早饭,又驱车赶到县人民医院,为老人奔波。遗憾的是,上午10时45分,老人因胸腔积水过多不治身亡。

事后了解,老人是郸城县胡集乡大舒庄人,患有老年痴呆症,出事前已离家走出3天。①3

## 暖心!

## 民警发“朋友圈”帮助男孩找到家

本报讯(记者谢永静)“要不是你们帮忙,这么冷的天,我弟弟不知会冻成啥样子?真是太感谢你们了!”1月26日,家住扶沟县韭园镇的李苗苗夫妇冒着飞舞的雪花,急匆匆来到扶沟县公安局柴岗派出所,激动地向民警表示感谢。

1月25日晚10时许,雪一直在下,柴岗派出所民警接到群众报警称,在柴岗乡前杨路段,一名20岁左右的男孩在路旁雪堆里坐着,疑似精神异常。接到报警后,值班民警郭晨航带领辅警宋绍锐迅速赶到现场,发现路边男孩衣着单薄,冻得瑟瑟发抖,已说不出话来。民警立即把男孩扶上车带到

派出所。民警先给男孩倒了一杯热茶,然后询问他家的情况。男孩只能进行简单沟通,说不出自己的姓名和家庭住址,只说饿。民警又赶忙拿来泡面、火腿肠让男孩吃,并通过微信朋友圈发布寻找男孩亲人的消息。

寻人信息发布后,网友们纷纷在朋友圈里转发。深夜12时多,正在焦急找寻弟弟的李苗苗接到朋友电话,称其弟弟已被民警接到柴岗派出所。随后,李苗苗与丈夫一起急忙赶到柴岗派出所值班室。经了解,男孩今年19岁,患有精神障碍,父母常年在外打工,平时跟随奶奶一起生活,几天前从家中走失。①5

轻信!  
男子融资被骗300万元

本报讯(记者朱东一通讯员王海生)固始县一男子因公司资金紧张,轻信朋友能通过融资搞到上亿元承兑汇票,结果一年的时间,融资没搞到一分钱,钱却被骗去300多万元。无奈,受骗男子来到周口市公安局荷花路分局报案。10天后,荷花分局将5名主要犯罪嫌疑人悉数抓获。

固始县的陆先生经营一家农业合作社,想扩大经营,却苦于资金周转困难,缺乏大额资金而愁眉不展。2016年底,经朋友介绍,陆先生认识了自称某公司的韩某、路某、刘某。三人自称专门做融资的,能搞到1.4亿元的承兑汇票,可以借给陆某使用。随后,陆先生来到周口见到韩某等人,双方签订一份协议。陆先生见到一张1.4亿元的承兑汇票,心生欢喜。经过一年时间,韩某等人

先后以各种理由向陆某索要了300多万元的费用后,陆先生终于拿到了承兑汇票。当陆先生在银行使用承兑汇票时,却被告知是假的,陆某方知受骗。2017年底,陆先生多次找韩某等人索要300多万元,韩某等人却人间蒸发一样不见踪影。

今年1月15日,无奈的陆先生来到周口市公安局荷花路分局报案。民警很快查明,韩某等人注册一空壳公司,利用假汇票骗取陆先生300多万元的犯罪事实。

截至1月25日,韩某、路某、刘某、王某、张某等主要犯罪嫌疑人先后被荷花分局民警抓获。目前,这些犯罪嫌疑人已被周口市公安局荷花路分局依法刑事拘留,案件正在进一步调查之中。①3



近日,市公安局交警支队直属三大队对辖区110多家运输企业的相关负责人开设交通安全课,切实预防和遏制道路交通事故发生。图为运输企业相关负责人签订《安全责任承诺书》。

记者徐如景摄

## 本周晴天为主 气温略有回升

本报讯(记者王凯通讯员任晓燕)随着上周降雪的结束,本周我市将开启晴天模式,气温也将回升。据市气象台预计,本周我市基本无降水,周平均气温-1.5℃~0.5℃,较历年同期平均值偏低。虽然本周没有降水,但是由于上周部分地区的积雪还没有完全消融,道路容易结冰,所以市民出行要注意防滑。

从具体数据上看,本周我市的最高气温为5℃,周极端最低气温-10℃左右,以晴或多云天气为主。特别值得注意的是,本周二和周五我市将出现大风天气,最大风力可达5级,大风加上低温,人们体感温度将会非常寒冷,市民要做好防寒防风准备。①3



图为晚会现场。王晨摄

## 周口人民会堂唱响志愿者之歌

本报讯(记者王晨)1月26日晚,由市委宣传部、共青团周口市委主办,市文化馆承办的周口市青年志愿者表彰联欢晚会在周口人民会堂举行。

整场晚会洋溢着乐观向上、与爱同行的火热气氛,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。我市优秀的文化志愿者和志愿者团队,为大家表演开场歌舞《母亲是中华》、歌伴舞《我的中国梦》、小品《爱的奉献》、经典诵读《青年志愿者之歌》等精彩节目,展示了广大志愿者的风采。

当晚,我市还表彰了2017年度周口马拉松暨中国慈善马拉松优秀青年志愿者组织代表。

近年来,全市志愿者和志愿服务组织大力弘扬志愿精神,倡导互帮互助、平等友爱、助人为乐的社会风气,在扶贫帮困、医疗救助、文明礼仪传播、环境保护、大型活动和文明城市创建等重要领域,积极开展志愿服务,涌现了“周末公益剧场”“免费爱心早餐”“雷锋车队”“圆梦微心愿”“党员进社区”等一批志愿服务先进典型,受到社会各界的广泛好评。①3

## 太康“爱心粥屋”改编道情戏公演

本报讯(记者马治卫)一碗爱心粥,温暖一座城。1月26日晚,以太康县“爱心粥屋”为蓝本创作的《爱的奉献》道情戏,在周口市青年志愿者表彰联欢晚会上首次公开演出,引来好评如潮。

焦阳光是太康县的一名普通科级干部,2014年3月,他看到很多环卫工为了节省开支,蹲在街头啃干馍的场景后,发动亲朋好友,共同凑钱开办“爱心粥屋”。他的这一“创举”引发连锁效应,当地很多爱心企业纷纷伸出援手,捐钱、捐物、捐食材,很多公职人员在他的带领下当起志愿者,义务到粥屋做饭、帮忙,“爱心粥屋”逐渐“壮大”,成了当地公益项目的闪亮品牌。随后,“爱心粥屋”效应影响周边县市和全省各地。

为了让“爱心粥屋”做大做强,进一步发挥榜样作用,太康县编导雷鸣来到“爱心粥屋”体验生活,①5

与爱心志愿者广泛交流,以太康“爱心粥屋”的温暖故事为蓝本,创作出道情戏《爱的奉献》。该戏由陈新凤导演,太康道情艺术保护传承中心经过精心排练,1月26日晚,在周口市青年志愿者表彰联欢晚会上首次公开演出。

“一座小城多宁静,千家万户睡梦中。环卫工人勤劳动,争创文明卫生城。”节目在欢快的音乐声中幕启。晨曦里,伴随着幕后合唱,身着橙色工装的环卫工人辛勤劳动着。随后,演员们用艺术的形式再现了“环卫工的辛苦”“志愿者早起送餐”“市民误会”“委屈化解”“共献爱心”等片段。演出现场掌声不断,观众反响强烈。

“环卫工不易,爱心早餐团队伟大,道情表演形式新鲜,这台演出棒得很!”观众李老汉看后评价说。①5



图为演出现场。衡霞光摄

## 从烟蒂准确判断嫌疑人行踪

## 扶沟警方打响全市扫黑除恶专项行动第一枪

本报讯(记者谢永静)1月23日,全国扫黑除恶专项斗争电视电话会议召开。同日,扶沟县公安局成功抓获涉黑在逃人员刘某,打响了全市扫黑除恶专项行动第一枪。

为深入推进“大收戒、大追逃”会战的顺利开展,扶沟县公安局打黑专案组细致梳理全市涉黑案件上网人员,对在逃人员的活动、出行轨迹进行研判,发现沈丘籍涉黑人员刘某有

可能在家躲藏。大队长何凤洁带领办案民警迅速前往沈丘县开展工作。

1月22日上午,办案民警前往刘某的家中对其父母、妻子做劝投工作时,发现其家中二楼一间卧室地面上有少量烟蒂和速食包装袋,办案民警询问刘某的妹妹烟蒂是谁丢的,回答称是其父亲,办案民警将这一情况记在了心上,在与刘某的父亲聊天时,刻意给他递上一支烟,刘父称自己有

病,十几年来从不抽烟。办案民警根据刘某有吸烟的习惯,分析烟蒂应该是刘某所留,判断刘某应该就在家附近藏匿,遂决定在其家附近蹲点守候。

腊月的寒风让蹲守民警冻得直打哆嗦,但民警们饿了啃包方便面,渴了喝口瓶装水。功夫不负有心人。1月23日18时左右,民警发现一20多岁男子进入刘某家中,将该男子照片与刘某进行对比,体貌特征完全相符。

民警悄悄进入,一拥而上,将正在客厅与家人聊天的刘某抓获。

刘某,26岁,沈丘县赵德营镇人,2017年6月,因涉嫌黑社会性质组织犯罪被扶沟警方立案侦查。在案件侦破期间,刘某闻风而逃。经审讯,刘某对组织、参加涉黑性质组织及其他犯罪事实供认不讳。目前,刘某已被扶沟警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。①5

## 周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年1月28日

| 征迁工作指挥部办公室制 |        |         |          |         |          |         |          |         |         | 2018年1月28日 |          |                                   |
|-------------|--------|---------|----------|---------|----------|---------|----------|---------|---------|------------|----------|-----------------------------------|
|             | 计划征迁任务 |         | 协议签订完成情况 |         | 交房验收完成情况 |         | 房屋拆除完成情况 |         |         | 安置房建设情况    |          |                                   |
|             | 户数(个)  | 面积(平方米) | 户数(个)    | 面积(平方米) | 户数(个)    | 面积(平方米) | 户数(个)    | 面积(平方米) | 户数完成百分比 | 面积完成百分比    | 项目名称     | 工作进度                              |
| 川汇区         | 13198  | 4065802 | 11535    | 3493905 | 11306    | 3463603 | 8819     | 2733864 | 66.82%  | 67.24%     | 建设嘉苑     | 正在对建设单位进行二次招标                     |
| 经开          | 1657   | 632950  | 2234     | 835019  | 2234     | 835019  | 2234     | 835019  | 134.82% | 131.92%    | 七一嘉苑     | 完成了四项审批                           |
| 东新区         | 3382   | 1263000 | 6682     | 2695321 | 6682     | 2695321 | 6682     | 2695321 | 197.58% | 213.41%    | 贾鲁嘉苑     | 正在进行生活区临建及施工平面布置图策划和建设区域内的拆迁工作    |
| 港区          | 1500   | 450000  | 1758     | 533745  | 1624     | 493830  | 1551     | 470790  | 103.40% | 104.62%    | 金海嘉苑     | 正在进行围墙、施工便道施工和建设区域内的拆迁工作          |
| 合计          | 19737  | 6411752 | 22209    | 7557990 | 21846    | 7487773 | 19286    | 6734994 | 97.71%  | 105.04%    | 高尚嘉苑     | 完成了四项审批                           |
|             |        |         |          |         |          |         |          |         |         |            | 顺和家园     | 项目施工单位正在进行场区总平面方案布置,安置区围墙已拉设1050米 |
|             |        |         |          |         |          |         |          |         |         |            | 泰和家园     | 项目施工单位正在进行场区总平面方案布置,安置区围墙已拉设1180米 |
|             |        |         |          |         |          |         |          |         |         |            | 德和家园     | 已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕                |
|             |        |         |          |         |          |         |          |         |         |            | 诚和家园     | 已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕                |
|             |        |         |          |         |          |         |          |         |         |            | 丰和家园二期   | 已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内的征迁工作         |
|             |        |         |          |         |          |         |          |         |         |            | 未来家园三期B区 | 完成了四项审批                           |